

千年帝都彰显魅力 全民省运书写篇章

——河南省第十一届运动会开幕式庆典晚会侧记

一朵朵灿烂的礼花照亮了千年帝都洛阳的夜空，一张张热情的笑脸书写了河南体育健儿的豪情。你看那黄河之水天上来，昨晚，在河南省第十一届运动会开幕式上，一幕主题为《大河奔流》的大型庆典晚会，仿佛让所有河南儿女又一次游荡了历史长河，去回忆、去记录、去展望河南的过去、现在和将来。《击鼓黄河》《走读洛水》《潮涌中原》三大篇章，用前卫立体的舞美设计、绚丽的光影效果以及紧凑巧妙的节目编排，为广大观众呈现了一场精彩的饕餮视觉盛宴……

光影变幻承载时空变迁

昨晚的庆典晚会，正是围绕布置在洛阳市体育中心体育场内的一条长约190米、宽10.2米的S型LED大屏幕展开。这条铺在地面上的LED屏幕带，由东向西蜿蜒贯穿整个体育场。随着晚会时间的推移，节目的改变，LED屏幕所显示的内容也随之变化。

LED屏幕的光影变幻，承载了时空的变迁。听，几名年轻的鼓手，时而奋力擂鼓，时而引吭高歌，他们在用双手《击鼓黄河》，而他们身后的LED屏幕显示的正是滚滚黄河水。随着鼓声和音乐的节奏逐渐由舒缓变得急促，黄河之水也逐渐变成了激流。看，《走读洛水》篇章，滚滚的黄河变成了一幅古香古色的竹筒卷轴。在鲍国安抑扬顿挫的朗诵声中，曹植的《洛神赋》在舞台中央上缓缓铺开。赞，当李玟手扶扬琴，一边歌唱《想你的365天》，一边被几名“大力士”抬上舞台的时候，观众眼前的LED屏幕又变成了一条黄沙漫天的丝绸之路。庆典晚会的尾声部分，伴



左图：开幕式庆典晚会现场。右图：宋祖英在演唱《牡丹》。

市领导鼓劲郑州选手

本报洛阳专电(记者 陈凯)为了在赛前给我市体育健儿再加一把劲，昨天上午，郑州市参加河南省第十一届运动会代表团团长、副市长刘东专程赶到郑州市射击队和网球队的驻地及训练场，视察两队备战情况的同时，鼓励两队健儿再接再厉，赛出更高水平，为郑州代表团增光添彩。

刘东要求这两支运动队，要进一步细化赛前训练方案，抓紧熟悉比赛环境和比赛场地，加强研究对手和比赛规程，着眼实际制定比赛战术和比赛对策，切实调整好身体和心理状态，严格赛风赛纪管理，认真做好赛前动员，全力搞好比赛服务和保障，力争在比赛中取得优异成绩。

郑州昨日再添7枚奖牌

本报洛阳专电(记者 陈凯)今天，河南省第十一届运动会青少年组比赛将在古都洛阳全面开赛。昨日，省十一运会青少年组武术套路和举重项目的比赛，展开了倒数第二日的争夺。在这两个项目的争夺中，我市健儿不畏强敌，最终摘得一金两银四铜。

昨日武术套路和举重的比赛共进行了12个项目(级别)的争夺，这些比赛并非我市体育健儿的强项。面对其他地市高水平选手的阻击，我市选手充分发挥自身优势，最终还是取得了不错的成绩。其中武术套路选手王亚超在男子乙组刀术的比赛中突破重围，勇夺桂冠；

据了解，本届省全运会网球比赛分硬网和短网两个大项，共设14个单项。郑州市网球队共有24人，其中男女各12人，将分别参加团体和个人项目14个单项决赛的角逐，有望在男子乙组团体、女子乙组团体、男子甲组单打、女子甲组单打等项目上取得7~8枚金牌。

射击比赛共设金牌50枚，其中飞碟项目设5枚金牌，其他项目设45枚金牌。在前期的飞碟比赛中，郑州市运动员已获得了男子双向和女子双向两枚金牌。除飞碟项目外，郑州市射击队参加射击决赛的运动员共有64人，其中男队员40人，女队员24人，将参加全部45个项目的决赛，有望获得10~14枚金牌。

我省另外一名男选手李一博在男子乙组南拳的比赛中摘得一枚银牌；我市武术套路女选手昨日也有上佳表现，在女子甲组刀术的争夺中，我市两位小将胡明明和戚雨薇分获该项目的二、三名；另外一名女选手高敏则获得了女子乙组刀术的季军。

举重项目的比赛昨日共进行了男子甲组62公斤级、69公斤级、77公斤级和85公斤级4个级别的较量。面对其他地市的实力派选手，我市的大力士们并没有轻言放弃。最终，陈阳获得了69公斤级的铜牌，陈见康则获得了男子77公斤级总成绩的季军。

河南体育明星齐聚洛阳 共话体育人生省运盛会

巫兰英、贾占波、王朔、田梦旭……一个个耳熟能详的名字，一张张熟悉的面孔。昨日下午，当这些从河南走出去的世界冠军、奥运冠军、全国冠军齐聚在古都洛阳的时候，着实让正在洛阳采访省十一运会的老记们眼前一亮。

众多体育明星的到来为本届省运会增色不少。“我是2009年退役的，目前正在北京体育大学办公室工作。虽然已经离开了运动场，但我还没有离开体育，能回到家乡参

加省运会的开幕式，我感到非常高兴。”来自焦作跆拳道世界冠军王朔笑着说。

为中国夺取第一个射击世界冠军的飞碟射击名将巫兰英，目前是郑州大学体育学院的院长。她说：“从运动员到管理者是一个不断学习和适应的过程，只有这样才能做好目前的角色。本届省运会增设了大学生组的比赛，可以大大增强全省大学生参与体育健身的热情。对于河南高校体育的发展也有很好的促进作用。”



划着羊皮筏子在LED屏幕呈现的波涛汹涌的黄河上逆水前行，彰显了中原人民拼搏进取的精神和古老文化。一个驮着经书的僧人牵着一匹白马沿着黄河古道缓缓走来，在舞台中央停下。他演绎的正是《走读洛水》篇章中《大道行吟》一章。此时，600名盘坐于蒲团上的演员被灯光照亮，在悠扬的背景音乐中，他们或伏案读书或双手合十或轻摇拂尘，体现了佛、道、儒水乳交融的中原文化……

歌舞表演抒发全民运动

这是一届全民的运动会，开幕式表演中，自然少不了全民运动的成分。众多演艺界明星的表演有机结合成晚会演出的一部分，抒发了全民运动的情感。

当陈慧琳那首《不得了》充满动感的歌声响起，数百名轮滑、街舞、滑板好手在舞台上挥洒自如。而邓亚萍、刘国梁、孙甜甜、贾占波、修秀……众多河南籍世界冠军、奥运冠军、全运冠军，此时也纷纷登台亮相，面对家乡父老，冠军们用微笑和挥手吐露着心声。

小虎队之飞旋少年用一曲经典的《青青果乐园》不但勾起了人们对于年轻时代的回忆，更充分渲染了全民健身这一主题。在这首轻松欢快的歌曲中，表演跳绳、老年太极拳等健身项目的演员们站满了整个舞台，抒发了他们积极参与全民健身的热情。

雄浑大气的《大河奔流》，向世人展示了中原的厚重与魅力，展示了河南体育事业的蒸蒸日上，展示了洛阳人民的激情与豪迈。本报洛阳专电 记者 陈凯 李焱 图

雅典奥运会冠军贾占波刚刚参加完广州亚运会的选拔赛，虽然受伤病困扰，未能发挥出正常水平而最终与亚运会无缘。但这位意志坚定的老将已经把目标放在了伦敦奥运会上：“尽管没能参加亚运会，但我已经入选了国家队，接下来我的目标就是积极备战伦敦奥运会，力争再打一届奥运会。”

来自郑州的田径小将田梦旭，在去年的全运会上发挥出色摘金夺银。作为从省运会上走出来的全国冠军，田梦旭对于省运会有着特殊的情感：“希望选手们能在省运会上积极拼搏，赛出好成绩，省运会是年轻选手走向全国甚至世界的第一步。” 本报洛阳专电 记者 陈凯 李焱 图

省十一运会青少年组 奖牌榜

序号	代表团	金	银	铜	总计
1	郑州市	110.5	75.5	68	254
2	洛阳市	50	29	57	136
3	安阳市	48	33	48	129
4	焦作市	41.5	39	44	124.5
5	平顶山	22	35	35	92
6	开封市	22	23	14	59
7	南阳市	20	17	20	57
8	许昌市	18	8	5	31
9	漯河市	16	17	22	55
10	驻马店	15	10	16	41
11	信阳市	14	3	5	22
12	新乡市	10.5	3	4	17.5
13	周口市	8.5	4	4	16.5
14	濮阳市	7	11	19	37
15	三门峡	6	6	7	19
16	鹤壁市	4	0	2	6
17	商丘市	3	11	4	18
18	济源市	2	0	1	3

《嵩山·中华文化圣山》 电视纪录片央视打造

本报讯(记者 李颖)9月17日，《嵩山·中华文化圣山》电视纪录片摄制组在郑州举行新闻发布会，称该片将在以登封为中心的嵩山地区实景拍摄的同时，还将在省会及周边海选取景再现演员，其中包括汉武帝、武则天、李白等古代名人。

据了解，这部大型电视纪录片由中央电视台科教频道与和视文化传媒共同打造，将摄制22集，每集15分钟，片长约330分钟，片子制作周期约为10个月，明年上半年将在科教频道的《探索发现》栏目中播出。目前，8万字的电视文本历经一年时间已创作完成。为了纪录片的顺利拍摄，摄制组邀请国内外重量级的专家学者参与其中，片中穿插权威论证，力求在未知的嵩山奥秘领域进行探索，多角度阐释“天地之中”，以世界眼光、全球思维制作出符合海内外多层次观众口味的纪实大片。

方可杰作品入选 《中国当代作曲家曲库》

本报讯(记者 李颖)我省作曲家方可杰的作品《热巴舞曲》登陆《中国当代作曲家曲库》。日前，由人民音乐出版社主办的“中国当代作曲家曲库”音乐会在北京中山音乐堂上演。

我省作曲家方可杰创作的管弦乐《热巴舞曲》2005年在奥地利维也纳金色大厅上演，是我省首次登上国际音乐舞台的交响乐作品，并在国内及欧、美、亚等十几个国家演出。此次入选《中国当代作曲家曲库》并出版总谱，在我省乃是首次，展示了我省交响乐创作的潜力。

《狄仁杰之通天帝国》 绿城首映

本报讯(记者 秦华)由徐克执导，刘德华、李冰冰、邓超、梁家辉等主演的古装悬疑片《狄仁杰之通天帝国》将于9月29日起在奥斯卡影院旗下的大上海、新建文、大世界等影城公映。17日下午，该片在奥斯卡影都首映，影片奢华的布景、跌宕起伏的剧情令观众眼前一亮。

《狄仁杰之通天帝国》将武侠、悬疑和爱情等多个元素进行了有机融合。人物形象方面，刘德华版的狄仁杰一改书生形象，变得能文能武，李冰冰扮演的上官静儿的服装结合了现代元素，刘嘉玲扮演的武则天造型十分“雷人”，颇有“母仪天下”的风范，几位主角的造型相当夺人眼球。

《精武风云·陈真》 上演精彩打斗

本报讯(记者 秦华)昨日下午，由刘伟强、陈嘉上、甄子丹、舒淇、黄秋生等联合打造的动作片在奥斯卡升龙影城首映，精彩的动作场面是最大的看点。影片定于9月21日起在奥斯卡影院旗下的多家影城公映。

影片的动作场面十分火爆。影片开头，在欧洲战场上，陈真在枪林弹雨中急速跑酷，凌空飞跃到敌人战壕，凭短刀对抗德军的真枪实弹，这段镜头虽只有一两分钟，却相当震撼，此后，影片中出现多场陈真与日本人的近身打斗场面，视觉冲击力也较强。陈真与日本军官的终极对决当属影片的压轴戏了，陈真重点展示了无敌腿和双节棍，然而这段戏却处理得有些粗糙，令人有点意犹未尽的感觉。此外，影片还穿插了陈真与日本特工琦琦(舒淇饰)的一段饱含时代悲情的爱恨纠结，这场爱情戏虽不算刻骨铭心，却也为影片增色不少。

年轻琴子赵宇 奏响“秋之声”

本报讯(记者 秦华)17日晚，由省、市音协共同主办的《秋之声——赵宇钢琴独奏音乐会》在郑州艺术宫举行，留学归来的赵宇为听众带来了《前奏曲与赋格》《奏鸣曲》《谐谑曲》《彩云追月》《第一钢琴协奏曲》等曲目，他娴熟的技法赢得了听众的一片赞叹。

出生于1983年的郑州男孩赵宇9岁开始学习钢琴，他先后师从李明福、赵静远、张一兵、唐坤娜，在2002年至2009年举办的历届郑州市器乐大赛中均获得钢琴组第一名的好成绩。2004年，赵宇考入乌克兰敖德萨国立音乐学院，开始跟随国际著名钢琴教育家米哈依拉娃学习，2007年至2009年间在乌克兰举办了三场个人演奏会。17日晚的音乐会是赵宇在国内的第一场个人独奏音乐会。

先别急着喊亚冠

1:0小胜强大的陕西浐灞，建业近三轮两胜一平，彻底走出了低迷。随着建业强有力的反弹，冲击亚冠的梦想开始笼罩在每个队员心头。

然而，希望归希望，现实的建业切不可盲目自信和沾沾自喜。看看建业余下的7场比赛，可以说场场都是硬仗。既有山东、上海、杭州、天津这样的豪门战车，又有南昌、长沙、青岛这样为保级死拼的队伍。为了亚冠资格和走出保级泥潭，这些强弱之师都将拿出十二分的精神死拼建业，因此，目前暂时拨开云雾的建业未来并非一片坦途，如果顶住压力继续前行自然前途光明，稍有松懈就有可能继续下滑。

中超目前除了鲁能强势领先外，其余基本上还处在鱼目混珠的地步，建业目前最需要的是重新梳理一下自身的处境，以平常心认真对待每场比赛，尤其是接下来连续两个客场，对阵南昌和青岛这两支实力一般的球队中，至少应该拿下下一场比赛，才有可能继续追赶第一集团。

亚冠的争夺固然重要，但千万不能成为建业前进的“痼疾”和思想包袱，拿下陕西之后，我们的自信心得到空前修复，趁着良好的心理状态，建业将士应该一场一场地拼。先别急着喊亚冠，等到实力和自信心得到彻底释放之时，建业进亚冠也许就顺理成章了。 刘超峰

领头羊山东神奇逆转 保级战重庆惊险胜出

——中超联赛第23轮综述

昨晚，中超联赛结束第23轮的争夺，各队为保级与争冠杀得天昏地暗。本轮中超上演多场逆转好戏，山东鲁能凭借最后时刻的任意球破门，费尽九牛二虎之力才勉强取胜，津门虎主场3:4则被大连实德逆转取胜。两支为保级而战的难兄难弟重庆和南昌杀得更火热，最终重庆3:2险胜南昌，两队积23分平起平坐，重庆以净胜球优势暂时逃脱“副班长”的位置。

两度落后两度追平，并且在比赛即将进入补时阶段时，凭借周海滨的一记任意球直接破门，鲁能能在主场上演神奇大逆转，以3:2战胜深圳红钻队，赢得主场7连胜，也继续以领跑者姿态向冠军靠近。

尽管重庆拿下南昌暂时摆脱了“副班长”的身份，但是从重庆剩余的7场比赛对手来看，保级仍将是场艰难的任务。一旦本赛季“起死回生”的重庆再度降级，将造就中国足球史上绝无仅有的尴尬纪录——连续两个赛季都惨遭降级。

天津泰达本轮迎来一场硬仗，主场迎战大连实德队，最终泰达队主场惨遭对手逆转，三年首负大连。尽管于大宝本场比赛贡献两粒进球，创造了一个点球，但却难阻球队输球。大连取胜后，积分已经和天津相同，成为争夺亚冠资格的重要竞争对手之一。

俗话说，家有一老，如有一宝，上海申花正好有这样的“一宝”姜坤。本轮比赛，他频频为队友送出助攻，盘活了上海的进攻方式。他甚至用一粒进球，让上海看到了夺冠的希望。

在昨天进行的中超比赛中，长春也开始止跌反弹，客场一球击败青岛，积分达到27分暂时摆脱降级区，青岛则继续在保级圈附近徘徊。另外一场比赛，长沙金德爆冷本轮最大冷门，历史性地击败北京国安，积分同样攀升到27分，保级前景一片光明。昨晚进行的最后一场比赛，杭州绿城2:1力克辽宁。

本报记者 刘超峰 实习生 牛铮



9月18日，双方球员门前混战。当日，在中超联赛第23轮比赛中，山东鲁能队主场以3:2战胜深圳红钻队。 新华社发